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Tiz esztendő 
azóta, hogy a Magyarországtól el- 

közé ékelődött mintegy két millió- 

agyarság kábultságából magához 

megtette az első lépést, hogy uj ha- 

litikai életébe belekapcsolódjék. A 

c Szövetséggel és a Magyar Nép- 

való rövid kisérletezés után éppen 

előtt, 1922. december huszonnyolca- 

megalakult a magyar nemzeti ki- 

: egyetlen politikai képviseleteként 

rágos Magyar Párt. Egy párt életé- 

esztendő nem jelent óriási korsza- 

onban ha ez az első tiz esztendőt 

IMI országhatárok változása után, ugy 

Hdőszakot zár le, melyből nemcsak 

: het, hanem következtetéseket is 

sőt kell levonni a jövőre. Első és 

obb eredménye létezésének és mü- 
ek, hogy ezernyi akadályon és 

1 keresztül kiharcolta és kiküzdötte 

azt a poziciót, melyet el kell fog- 

ománia politikai pártjai között. 
el tényező lett, bármennyire is ke- 

I1 kell megállapitanuk, hogy mü- 

en csaknem kizárólag az önvédelmi 
cai közé szoritják. Kemény volt a 

de nem eredménytelen. Mert 

! ogot nyert a Magyar Párt és ko- 
yezője a politikai életnek. Hogy 

Ndérése mit jelent, azt azok tudják 

akik a párt akkori törvényen- 

ben aktiv harcosok voltak. Ez a 

ég volt az inditóoka annak, hogy 

paktum létrejött. Ezzel nyilt meg 

elitikai aktivitás a Magyar Párt 

at választáson vett részt azóta a 

ha néha ugy látszott, hogy letért 

tról, amelyet a kisebbségi politika 
irt elő számára, ugy a következ- 

gazolták, hogy ez a látszólagos 
supán a szükségszerüség által 

tfentartási parancs volt. Az önvé- 

összekovácsolódását a 

akarás gondolatában. A kisebb- 

Népi érdekeket kell képviselnie, 
rétegeződések áthidalásával 

ezőre hozni a társadalmi osztály- 

okozta differenciákat és a ki- 

nemzet életcéljának alárendelni 

divergáló energiákat. érhetik a 
vádak, részesithetik többé vagy ke- 

gosult birálatban, az intenciók 

ndék nemességet az aka- 

ogy dolgoztak a pártban. 

elgáncsolva, a rosszakarat 

g tilalomfáiba ütközve, ki- 

arság érdekében. Senki sem 
és igy hibák bizonyára történ- 

ult tiz esztendő tapasztalatai 

mesak harcedzettebbé tették a 

em erősebbé, ellentállóbbá is és 

MAGYAP NAJLAP 

területekkel együtt az Ujrománia 

CSUTÖRTÖK, 1932 DECEMBER 29. 

A magyarok után: a né 
a kormánypárttal 

A temesvári községi választásokra - 
miként megirtuk - a Magyar Párt pak- 
tumot kötött a kormánypárttal. A meg- 

egyezést már tegnap délben kellett volna 
mindkét részről aláirni, tekintettel azon- 

ban arra, hogy Bocu Szevér csak az 

esti órákban érkezett meg és különböző 

részletkérdések még tisztázásra szorul- 

tak, a késő esti órákig tárgyalások foly- 
tak a két párt megbizottai között a te- 

mesvári prefekturán. Az egyes eshetősé- 

gek kerültek mérlegelésre és különösen 
az, hogyha a kormány a németekkel 
vagy esetleg más csoportokkal szintén 

választási megegyezést létesitene, mi- 
lyen arányban nyer képviseletet a Ma- 

gyar Párt. Elvben a kormánynak más 

pártokkal vagy csoportokkal való meg- 
egyezése nem érinti a magyarokkal léte- 
sitett eezrzasz A kartell bizto- 

TIMISOARA-TEMESVAR, VIII. EVF. 295. SZAM. 

választásokra 
sitja a magyaroknak az alpolgármester- 

séget és egy állandó választmányi tag- 
ságot. A nagytanácsban nyerne keve- 

sebb számu tagot a Magyar Párt akkor, 
ha a kartellben más pártok is résztven- 

nének. A paktum szövegének átdolgozá- 
sa ezen esetekre tegnap a késő esti 
órákban történt és azt mindkét részről 
ma irják alá. 

Tárgyalások folytak a kormánypárt- 
tal tegnap este a német-sváb népközös- 
ség részéről is és ezen tárgyalások ered- 
ményét a vezetőség este kilenc órakor a 

Deutsches Hausban tartott választmá- 

nyi ülés elé terjesztette. A választmány 

hosszasan megvitatta a választás eshe- 

tőségeit és végül ugy határozott, hogy 
szintén csatlakozik a kartellhez és a 
rletkérdések megvitatására hérom 

való kartel 

Sukarestben 
Z2i 
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etek is csatlakoztak 
Ihez a községi 

tagu bizottságot küld ki, mely ma este 
számol be a tárgyalások eredményéről a 
választmánynak. 

A svábok és a kormánypárt közötti 

tárgyalásokra vonatkozólasg Muth 

Gáspár dr. képviselő kijelentette, hogy 

az előzetes megbeszélés közte és B ocu 

Szevér volt miniszter között tegnap este 

folyt le a prefekturán. Muth Gáspár dr. 
kijelentette, hogy a svábok azzal a fel- 
tétellel mennek bele a paktumba, hogy 
teljesen egyenlő elbánásban részesülnek 
a magyarokkal. 

A hármas bizottságnak, mely ma a 
kormánypárttal a 

megállapitja, Muth Gáspár dr, 
Schmitz Ferenc dr. és Probst Já- 
nos dr. a tagjai. A választási kartellt 
valószinüleg a svábok is ma irják alá. 

jelarádan is heláják már, hogy jugaszláviai a feljes szetzülltstül 
csak az állaimszövetsőg mentheti med 

Jugoszlávia egysége erősen bomlado- 
zóban van. Azok a hangok, amelyek a 

mai állapotokkal szemben elégedetlenek, 

mindegyre hangosabbak lesznek. Hiába 

a diktatura és hiába a leghevesebb poli- 
tikai terror, most már számosan vannak 

Jugoszláviában, akik meg merik monda- 

ni nyiltan, hogy a mai állapot többé nem 
tartható fenn. Eddig csak a külföldre 

menekült horvát emigránsok mertek Ju- 

goszlávia egysége ellen dolgozni, 

most már azonban megmozdult 

a közvélemény az ország hatá- 
rain belül is. 

A nyáron és az ősszel Horvátország min- 
den részében forradalmi megmozdulások 
voltak, amelyeket a kormánycsapatok 

a legkegyetlenebb vérengzéssel igyekez- 
tek elfojtani. Ezen a téren most nyuga- 

lom van, ami azonban nem azt jelenti, 

hogy a forradalmi megmozdulások meg- 

szüntek. A zord tél volt az, amely a for- 

radalmárokat visszakényszeritette fal- 

vaikba. A tavaszig nyusalom van, azon- 

mmerum az 

okosabbá. 
tak el nyomtalanul a Magyar Párt életében 

és ma tisztábban látja maga előtt a köve- 

tendő utat, mint akár egy év előtt. Az el- 

mult tiz esztendő az előkészités és tanulás, 

a védelmi sáncok kiépitésének ideje volt. 

Amikor bucsut veszünk ettől a határ- 
kőtől, bizakodó tekintettel nézhetünk a 
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a ma fegyverforgató harcosaink közé 

ban előrelátható, hogy tavasszal a forra- 
dalmi mezmezdulások uj erőre kapnak 

majd. 

Az utóbbi hónapokban a horvát és 

bosnyák intellektuelek léptek ki a po- 

rondra. Gyüléseken és emlékiratokban 

mindegyre leszögezik követeléseiket. A 
karácsonyi ünnepek alatt Zágrábban és 
Belgrádban is két gyülés volt, amelye- 
ken szóvá tették, hogy 

a mai államrend, azaz Jugo- 
szlávia egysége többé nem tart- 

ható fenn. 
zágrábban a horvát politikusok Ma- 
csek dr. elnöklete alatt ültek össze és 
kimondták, hogy minden bajnak és sze- 
rencsétlenségnek az okozója a szerb he- 

gemónia és követelték az 1918. évi álla- 
pot visszaállitását. Kimondották, hogy 

ennek megtörténte után a horvát nép 
alkotmányozó nemzetgyülésre fog össze- 
ülni és azon megállapitj hogy 

Az évtized történései nem mul- iji 

sorozni, legyen az ujabb évtizedben eg 

A másik nagyjelentőségü politikai 
gyülés Belgrádban volt. Ezen a Jugo- 

szláviához csatolt egykori magyar vár- 
megyék képviselői - számszerint mint- 
egy negyvenen - vettek részt. Ezen a 
gyülésen is 

követelték az alkotmányozó 

nemzetgyülés mielőbbi össze- 

hivását. 

Követelték a jelenlegi jugoszláv szoros 
egység megszüntetését és azt, hogy a 
Jugoszláviát alkotó különböző országr 
szek mint federalisztikus államok 
ködjenek egymás mellett. Horvátország 
és a Vajdaság részére teljes állami ; 
autonómiát követeltek. 

még a belgrádi soviniszta és nagysz 
lapok is alig füznek a határo ok 

részletkérdéseket 



Nobhanás türtőnt egy hányában és a lezuhanó sziklaambak 
elevenen ellemették a szerencsétlen munkásokali 

Borzalmas bányakatasztrófa történt 

karácsony estéjén az Egyesült Allamok 
szénvidékén. Az Illinois államban levő 
Moweadgua mellett egy háromszáz 
méter mély tárnában robbanás történt 

és a tárnát a lezuhanó szikladarabok tel- 
jesen elzárták A vészjelző készülé- 
kek azonban müködtek és igy a bánya 
inspekciós munkásai azonnal fellármáz- 
hatták a városkát, amelynek lakói leg- 
nagyobbrészt nsz mentőpitt 

alakulva a bányába siettek. A mentő- 
csapat azonnal hozzáfogott a munkála- 

Rövidesen kilenc holttestet 
emeltek ki. Ezek kivétel nélkül megful- 
tokhoz. 

ladtak. A mentőexpedició éjjel-nappal 
dolgozik és segitségükre utászkülönit- 
mény is érkezett. Az Egyesült Allamok- 
ban nagy megdöbbenést keltett a ka- 

tasztrófa és az áldozatok hozzátartozói 
iránt a legnagyobb részvét nyilvánul 
mes od 

Ujabb jelentés szerint az Ilonis ál- 
lambeli bányaszerencsétlenség halottai- 

nak száma harminckilencre emelkedett. 
ötvennégy bányász hiányzik és ezek 

hétszáz lábnyi mélységben vannak el- 
zárva a külvilágtól. A mentési munkála- 

tok folynak, azonban kevés a remény, 

hogy a bányába szorult munkásokat si- 

kerülni fog kimenteni. 

A családíctó gazda a bőttön havmadik emeletévől 
az udvavra vetletie magát és szövnyethalt 

Néhány hét előtt - mint annak idején 
jelentettük - a Szentes határában levő 
nagymágocsi tanyán borzalmas család- 

irtásra szánta el magát anyagi gondjai 

miatt F á bi á n Sándor gazdálkodó. Éj- 

jel fejszével széthasította felesége és két 
gyermeke fejét, majd beretvával átvág- 
ta saját nyakát. Reggel mind a négyü- 
ket vérbe borultan találták meg és vala- 
mennyit beszállitották a zee kér 

Fentartás nélküli izetésés 

házba. Fábián leánya még aznap meg- 
halt, a felesége és a fia pedig még most 
is ápolás alatt állanak és felépülésük 
még mindig nem bizonyos. Fábián Sán- 
dor állapota annyira javult, hogy a 

mult héten beszállitották a szegedi Csil- 
lagbörtönbe. 

Karácsony mindkét napján a börtön 
foglyai szent misén vettek részt. Fábián 

z 
is volt mindk ét napon a misén. Ami- 

kor karácsony másnapján a Csillagbör- 
tön földszinti kápolnájából a rabokat az 
őrök visszakisérték celláikba, Fábián 

Sándor harmadik emeleti cellája előét a 
folyosón hirtelen keresztül vetette ma- 

gát a korláton és a következő pillanat- 

ban az udvar kövezetére zuhant. A 

nyomban hivott orvosi segitség hiába- 

valónak bizonyult és Fábián Sándor né- 

ér Perenyi n mege 

ürget 
Amerika az uj irancia 

kormánytól 
Az ujfrancia kormány, amelynek 

Paul Boncour az elnöke, még nem 
döntött, illetve még nem nyilatkozott 
arra vonatkozólag, hogy milyen pénz- 

ügyi politikát kiván folytatni. Egyelőre 
még nem lehet tudni, hogy milyen állás- 
pontra helyezkedik az uj kormány az 
amerikai fizetések ügyében. E tekintet- 
ben azonban most már szint kell valla- 
nia, mert Stinnes amerikai pénzügy- 
miniszter felszólitotta Franciaországot, 
hogy a december 15-én esedékes volt fi- 
zetést teljesitse. Az amerikai kormány 
felszólitása kijelenti azt is, hogy az 
Egyesült Allamok csakis fentartás nél- 
küli fizetést hajlandók elfogadni. A 
francia kormány egyelőre nem határo- 
zott még, hogy milyen választ ad Ame 
rikának. 
Amig azonban Franciaország ma nem 
tud határozni afelől, hogy fizesse-e tar- 
tozását, vagy sem, egyben döntenie kell 
arról is, hogy résztvesz-e az uj osztrák 
kölcsönben. A sajtó hetek óta cikkezik 
erről a kérdésről és a részvétel ellen fog- 

lal állást. A szenátus és a kamara több- 
sége szintén a részvétel ellen van. Che- 
con pénzügyminiszter kijelentette, 
hogy az osztrák kölcsön külpolitikai je- 
lenség, amelyhez neki, mint pénzügymi- 

uiszternek nincsen semmi köze. Ilyen kö- 
rülmények között nem nagy a kilátás 
arra, hogy Franciaország a kölcsönben 

való részvétel mellett döntsön. 

használjon KULKA-féle 
om le m liliom- 

ertárában a Fokoló 
Belváros, özént György-tér 

A képviselők egy része firtatja a Né- 

metország részéről teljesitendő fizetések 
ügyét is. FermencierésHermier 
kamarai képviselők felszólitották a kor- 

mányt, nyilatkozzék arra vonatkozólag, 
hogy Németország mennyiben tett ele- 

get Franciaországgal szemben fizetési 

kötelezettségeinek. Egyben felvilágosi- 
tást kivánnak a németek titkos fegyver- 
kezéséről is, valamint arról, hogy Né- 

metország milyen mértékben tett eleget 

egyéb szerződésbeli kötelezettségeinek. 

Az időelőtt véletlenül felrobbant bomba 
darabokra tépett két vasuti merénylőt 

Jugoszláviában macedón terroris- 
ták bombamerényletet készitettek elő, 
ami azonban végzetessé vált rájuk néz- 

ve. A merénylők Gevgeliés Movics 

között a vasuti pálya sinei alatt bombát 

helyeztek el, amely előbb robbant föl a 

kelleténél. A merénylők még javában 

dolgoztak és ugylátszik, hogy az egyik 

bombát vigyázatlan kalapácsütés érte, 
ami a robbanást okozta. A robbanás 
nagy területen tépte föl a sineket, azon- 

ban a két merénylőt is darabokra szag- 

gatta. A közeledő Simplon 

zetője idejében észrevette a pálya meg- 
rongálását és sikerült neki még az utol- 

só pillanatban a vonatot megállitani. 

Valószinünek tartják, hogy a merény- 
lőknek az volt a terve, hogy a bomba a 
vonat alatt robbanjon föl és csak a vé- 
letlenen mult, hogy pokoli tervük nem 
sikerült. 

emezaza 

Visszavonta beismerő vallomását a 
gyilkos bukaresti 

Szörmét, bundát ingyen 
sehol sem kap. Nálunk azonban detail 
osztályunk megszüntetése miatt nagy 
választékből potom áron vásárolhat. 

Szőrme Értékesitő Társaság 
ózsetváros, Kossuth-utca 6 szám, Polgári Takarek mellett 

Nicolaescu Virgil bukaresti ügy- 
véd, aki a mult héten beismerte, hogy a 
feleségét és nagynénjét meggyilkolta, 
most váratlanul visszavonta beismerő 
vallomását. Kijelentette, hogy a rendőr- 
ségen terrorizálták és verték és azért 
vállalt masr mindent. Az ügyész Ni- 

EN GRos: 

ügyvéd 
colaescunak a letartóztatási végzés el- 
leni tárgyalásán, ahol a beismerés visz- 

szavonása történt, kijelentette, hogy Ni- 

colaescu a vacarestii fogházban megis- 
merkedett egy Sendor nevü fogollyal, 
akit rábeszélt, hogy jó pénzért vállalja 
massra a kettő esgot zázezer 

N DETAI: 

A vádtanács nem adott hit 

tus feleségét, akit a temesvá. 

eltörte. A belvárosi főposta 

kat. A mentők mindkettőt 

szállitották. 

APROHIRDETESRE 

1932, DECE 

leit igért neki ezért és pe: 
leit az első beismerő vallo 

volna, a többit pedig kiszaba 

cu visszavonó vallomásának 
delte további fogvatartását. 

Mária 
özvegy királyné 

vári tartózkod 

Mária özvegy királyné Bi 

Belgrádba utazott, hogy ott 

Mária jugoszláv királyné 
hetet töltsön. Az özvegy 

Simplom-vonathoz kapcsolt s 

ban tette meg az utat Proc 
varhölgy kiséretében. Mielőtt 
ből elindult volna, intézkedet 
kezéséről telefonon értesitsék 

Helenát, Bogdan Antal dr. vol 

varra rendkivüli kihallgatásra 
Mikor a Simplon befutott a jó 
pályaudvarra, az özvegy király 
nal magához kérette Bogdan 
akit szivélyesen fogadott, majd 
ző bánsági állapotok felől 

nála. Az özvegy királynét elsős 

közjótékonyság érdekelte és fel 
tást kért arra vonatkozólag, 
munkanélküliek és szegények 

milyen. Bogdan Antalné meg 

vonatkozólag a kellő felvilágosit 

hangsulyozta, hogy az általi 

viszonyok ellenére ezen a tére. 
megtörténik, ami csak lehetség 
hallgatás után az özvegy királyné 

sen bucsuzott Bogdan Antal 
folytatta utját Zsombolyára, 
nya, Mária jugoszláv királyné v. m 

vel együtt utazott Belgrád felé. 

udvarhölgy Temesvárott Bogd 

né vendége volt, majd visszau 
karestbe. 

A sikos járda 
töa ialesetnek leli az ok 

uti hidon, amely az vet 

a vasuti sineken keresztül. Az ö. 
vasuti hidon naponta rengete, 
közlekedik, mert nemcsak a Bl 

telepiek használják, hanem eze 

a vasuti mühely munkásai is mu!l 

lyükre. A hid kőlépcsői szára 
óvatosságra kényszeritik a já 
de a ráfagyott eső által okozott 
jégkéreg a legsulyosabb szerenc 
séget okozhatja. Felhivjuk a v 
lyafentartási osztály vezetőjéne. 

mét erre a körülményre, mert 
vagy fürészpor felszórásával m 
ne akadályozni az esetleges szer 
lenségeket. 

Karácsony első napján külön 
csuszós járdák miatt két sulyo 
eset történt. Az Eminescu-par 

Csep csányikKatalin szakács 
el olyan szerencsétlenül, hogy 

pedig Torán Mihály cipész 
a fején szenvedett sulyosabb 



ilkosok hidja nemsokára eltü- 
yilkosok hidja ott terpeszke- 

sztül a Begán, aHunyadi-hid 

spök-hid között. A régi báziási 
fut rajta keresztül. A régi bá- 

ány használaton kivülre került, 
éra megkezdik a lebontását és az 

osok hidjára többé a vasuti for- 

szempontjából nincsen szükség. 

agyilkosok hidja igen divatba 
mesvárott. Igen kényelmes hely 

egsemmisülésbe való átlépésbe. 

sik a gyalogjárók forgalmas ut- 

ezenkivül nincsen korlát rajta. 

g akar halni, annak nem kell 

kerláton tmészni nem kell 

jellemző választási esetet jelent 
tudósitónk. Székelyudvarhelyen 
ar Párt paktumos listán vett 

megyei választáson a kormány- 

és a listát egyhangulag megvá- 
ák. A megállapodás szerint a 

vypártnak tiz tanácsosi, egy al- 

egy állandó választmányi tag- 
ott volna. Mikor azonban a nagy- 

megalakulására került volna a 
arbat megyei prefektus egy- 
azzal a kivánsággal állott elő, 

kormánypártnak az állandó vá- 
ean még egy tagságot köve- 

k én ek teljesitése azzal járt vol- 
hogy miután az állandó vá- 
ztmányban két magyar és 
kormánypárti tag lett vol- 
a prefektus alatt müködő 

asztmányban a magyarság 
ndig kisebbségben maradt 

volna. 

varság nem teljesitette a prefek- 

nságát, mire az nem vett részt a 

uláson és a gyülésről a maga hi- 
iparancsolta. A magyar tanács- 
zonban ennek ellenére is megala- 

tanácsot és a paktum alapján 

noknak járó tisztségeket romá- 

töltötték be. A Magyar Párt a 

s bizottsághoz fordult panasszal 

prefektus magatartása miatt, a 

tus pedig azzal fenyegeti a vár- 

i tanácsot, hogy a belügyminisz- 

kieszközli feloszlatását. 

fyhunyadon a választás előtt a 

a László dr. főorvos vezetése 

üködő román blokk paktumaján- 

tt a Magyar Pártnak, amelyet 

nem lehetett elfogadni. 

Magyar Párt erre önálló lis- 

al vett részt a választáson 

és győzött is. 

hat tanácstagságból tizenegy ju- 

nagyarságnak, öt pedig a Nosa 

zetése alatt álló kisipari blokk- 

román blokknak egyetlen man- 

elebbezte. 

usa a e felebbezést tudomásul vet- 

y a megalakulás nem történhetik 

a blokk tulzott kivánságai 

sem nutot A román blokk a vá 

Kolozsmegye 

oásácolták meg 
paszkodnia, hanem egyszerüen odasétál 

a hid peremére és lelép a vizbe. Az utób- 
bi egy esztendő alatt körülbelül tizenket- 

ten választották életük utolsó ténykedé- 
si szinhelyéül az öngyilkosok hidját. Ha 
a hid fennállásától egészen máig csinál- 

nánk statisztikát azokról, akik erről a 

hidról ugrottak a halálba, tekintélyes se- 

reget vonultathatnánk föl. 

A vasut az öngyilkosok feleslegessé 
vált halálhidját nem tudja többé hasz- 

nálni. Eladta azt egyszerüen ócskavas- 

nak kilóját egy lei és ötven baniért. 

Minthogy a hid hatvan tonna sulyu, a 

yételár eleevelezer] elt ez Ei Az ön- 

ellenére is 
meg. A román blokk azonban azzal vá- 
dolta meg a régi ideiglenes bizottság két 
magyar tagját, hogy a megegyezést ők 

hiusitották meg, 

mire a prefektus ezeket a bi- 

gyilkosok hidját a Resica-müvek 

igazgatósága vásárolta meg a vasuttól. 
Valamikor ugyancsak a Resica-müvek 

hidgyára szállitotta ezt a hidat, de ter- 

mészetes jóval drágábban. Az ócska hi- 
dat a helyszinén lebontják és egyes al- 

katrészeit autogénheggesztéses eljárás 

segitségével a helyszinén darabokra 
bontják. Ezeket hat vasuti kocsiba rak- 

ják és a hat vasuti kocsi egyenkint tiz 
tonnával megindul Resica felé. Az ottani 

vasgyárban az ócska vashidat beol- 

vasztják és az anyagot másra használ- 

ják föl. Ki tudja, mi minden készül majd 
az öngyilkosok hidjából? 

a 
hagyar ér ekele a választási iebben 

zottságból törölte és helyettük 
két román tagot nevezett ki. 

Az önkényes eljárás ellen a magyarság 

természetesen a reviziós bizottághoz fe- 

lebbezést nyujtott be. 

Az Atlanti óceánon hosszabb idő óta 
borzalmas vihar dühöng. ACorythia 
angol gőzös, amely december 16-án in- 

dult el Montrealból, négy napig remény- 
telenül vergődött az óceánon és már biz- 
tosra vette pusztulását. Egy tengerészt 
a hullámok lesöpörtek a fedélzetről, két 

tengerészt a vihar odavágott a fedélzet- 
hez és ezeknek lába törött. A fedélzeten 
különben a hullámok mindent elpuszti- 
tottak. A sós viz behatolt az élelmiszer- 

kamrákba és ott mindent tönkretett. A 

fabda módjáva játszik a vettenetes erejű vihat 

az Atlanti óceánon a személyszállitó hajókkal 
legénység napokon keresztül csak két- 
szersülttel táplálkozott. A hajó nagyne- 

hezen elvergődött Rotterdamba és a 

matrózok annyira kivoltak merülve, 

hogy valamennyit kórházba kellett szál- 

ltani. Ugyancsak Amerikából érkezett a 
Cameronia nevü angol személyszál- 
litó gőzös. A vihar következtében hat 
utas sulyosan megsebesült, négyszáz 

utas pedig a hideg miatt lett beteg. 
Nagyrészüket sulyos infiuenzával kór- 

házba vitték. 

Hittyás temesi községben a tem- 

plom előtt karácsony másodnapján vé- 

res verekedés folyt le, amelynek egy ha- 

lálos áldozata és egy sulyos sebesültje 

van. Hittyás fiatalsága a templom előtt 

táncolt. A táncolók között volt Vucan 

Péter és Sfetescu Julián gazdalegény 

is, akik egy asszony miatt már hosszabb 

idő óta háboruskodtak. A mulatságon 

megjelent az asszony is, de csak Vucan 

Pétert tüntette ki és vele táncolt, mig 

Sfetescut figyelemre sem méltatta. Ez 

annyira felingerelte utóbbit, hogy meg- 

támadta Vucan Pétert, aki keményen 

védekezett. A harc csakhamar általános 

lett és a falu fiatalsága két pártra sza- 

kadva, egymásnak rontott. Előkerültek 

a bicskák is és néhány pillanat mulva 

vér folyt. A verekedésbe belekeveredett 

szabászati aoyea 
Január 1 és 15-iki kezdettel a romániai szabászati akadémián 

Temesvár Belváros, Dóm-tér 9. sz., I. em. (A Népáruház felett). 

Vérbe fult a karácsonyi tánc és a falu egyik 
legbékésebb emberét az utcán bosszuból 

agyonszurták 
Isfanut Péter gazda, Vucan Péter 
nagybátyja is, akit annyira összeszür- 

káltak, hogy vértől boritva a földre ro- 
gyott. Ez lecsendesitette a verekedőket 

és a két tábor elvonult. Csak Vucan Pé- 

ter és Sfetescu Julián folytatták a vere- 
kedést, mire közbelépett Sfetescu nagy- 
bátyja, SZetescu Vince is és szétvá- 
lasztotta az ellenfeleket. A két Sfetescu 
azután hazatért, de Vucan Péter és hé- 

hány társa követte őket, Sfetescu Vin- 
cét megtámadták és agyonszurták. Vu- 
can Pétert és egyik társát, Isfanut Já- 

nost, a csendőrök letartóztatták. Sfe- 
tescu Vince halála i igaz részvétet váltott 

ki, mert csendes ember volt, aki kerülte 
a verekedéseket és mindig pen lé- 

pett közbe. 

öngyilhosok hidját tlebontják és ócshavas 
anánt hilencvenezer leiért a Resica-művek 

3. OLDAL 

A rónáci Haladókür 
titüinő operettelőatási nrodukáltelsőrendű 

műkedvelőivel 
A rónáci Haladókör a karácsonyi 

ünnepek alatt hozta szinre Anday-Szilágyi 

nagysikerü háromfelvonásos operettjét, a 

Tommy és társát. Az egyesület nagy elő- 
készületeket tett, hogy a darabot minél 

megfelelőbb külsőségek között hozhassa 

színre és ez sikerült is. Lelkes közönség 
tapsolta és a két rendező, Dóczy Lajos 

és König József valóban remekeltek. Az 

egyesületi zenekart Gerstmann Béla 

karnagy vezényelte bravurosan. A táncok 

betanitása Pettkó Uczika tánctanárnő 

ügyességét dicséri. Kitünőek voltak a 

Dóczy-lányok, Mayer Laura, Benó Emilné, 
Mayer József, Hévizi Manci, Hamusz Félix, 

Springhardt Élza, Szántó Lajos, Varga 

István, Buschinger József, Tódi István, 

Vörös József, Bodor János, Szabó József, 

Springfiardt Muci szerepeikben és vala- 

mennyien elsőrendü alakitást nyujtottak. 

Rónác csodagyereke, a hat éves Urzace 

Ottika sok tapsot kapott bájos alakitásá- 

ért. A Haladókör mükedvelői már olyan 

szinpadi rutin felett rendelkeznek, hogy 

felvehetik a versenyt sok hivatásos szi- 

nésszel. Az előadás jövedelméből a Haladó- 

kör kulturális alapját növelik. A Szeles 

termet teljesen megtöltötte a közönség, 

amely előadás után hajnalig táncolt. A 

Haladókör vezetőségét dicséret illeti, hogy 

ilyen nivós előadás sikerült produkálnii 

lugosi kiállitás 
a kisállattenyésztők egyesü- 

letének rendezésében 
A lugosi kisállattenyésztők egyesülete 

a Porumbelul, a Dácia-szálló tánc- 

termében rendezte meg ez évi kiállitá- 

sát, amely ugy méreteiben, mint a kiálli- 

tott anyag minősége tekintetében is jó- 

val felülmulta az eddigi kiállitásokat A 
Bánság minden részéből voltak kiállitók, 
akik tenyészetük legjavát mutatták be. 

A kiállitáson közel négyszáz darab kü- 

lönböző fajta szárnyas és nyulfajta várt 

birálatra. Az állatok dijazását Wag- 

ner Miklós, neudorfi baromfitelep tu- 
lajdonos végezte nagy szakértelemmel. 
A kiállitás nagydiját Wallner Rezső 
állategészségügyi főfelügyelőnek itélték. 
Nagy aranyérmet Jakabbfy Lajosné 
hernyákovai, Vucsik Jolán facseti, Wei- 

ser János, Wendelin Rezső, Boleraz Ist- 
ván temesvári tenyésztők nyertek. 
Arany plakettet kaptak dr. L. Bejanné, 
Vasilie A. dr., Brauch A., Kralavánszky 
J., Ferma Judetului, Toma C., Teodori 

A, Kim E., Gilde F, Somogyi R, Ciu- 
rilla E. lugosi tenyésztők, továbbá Sago- 
vici dr, és Mohillo A. temesvári tenyész- 
tők, Reibnagel F. facseti, Groszmann G. 
hátszegi, Mozer E. bélinci tenyésztők. 

Ezüst plakettet nyertek Radoslav mér- 

nök, Groza M. dr., Kreuzinger J., M 
V., Dragomir F., Jaritz R., Oregyan 
Oberling A., Rossz C., Somogyi Gy. 
gosi, Ciurciu dr. buziási, Gruita N. és 
Ciunga Gy. temesvári, Niculescu J. mé 
nök, Bacsó Sári, Kőváry E., Kaufma 
A. erdőtanácsos és Petrovics A. fa 

tenyésztők. Ezenkivül számos tenyés: 
bronzéremmel jutalmaztak meg. K 
teremben rendezték a galambkiállitás 

amelyén szintén számos tenyésztő ka- 
pott kitüntetést. A kiállitást Olar 
dr. szörénymegyei prefektus n 

meg, akit a kiállitáson Vas 
dr. a Porumbelul egyesület 
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ELŐFIZETÉSI ARAK: 
Havonta 70, negyedévre 200, félévre 
380, évente 750 lei. - Kültöldre. 
havonta 100, negyedévre 290, félévre 
560, évente 1110 lei, vagy egyenlő 
értékü valuta. - Ny ugdijaso ha- 
vonta 60, negyedévre 160, félévre 

300, évente ed lelt tizetnek 
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A szerkesztésért és kiadásért sa 
tőszerkesztő felel. 

A „Temesvarer 7 Zeitung" nyomda 
nyomása 
es 

IDŐJARAÁS. A meleorológiai intézet je- 
lenti: Az időjárásban lényeges változás 
nem várható. Temesvárott tegnap tovább 
tartott az állandó borulás. A hőmérséklet 
a nulla fok körül volt. 
- Károly király és Mihály nagy- 

vajda karácsonya. Károl y király és 
Mihály nagyvajda a karácsonyi ünne- 
peket a szinajai P eles-kastélyban töl- 
tötték. Az uralkodó fiával együtt részt- 
vett az összes ünnepi istentiszteleteken. 
Károly király ujév után tér vissza Bu- 
karestbe. 
- Bethlen István gróf berlini magyar 

követ lesz. A budapesti Mai Nap cimü lap 
azt a hirt közli, hogy Gömbös Gyula 
miniszterelnök Bethlen István gróf volt 
miniszterelnököt berlini magyar követté 
akarta kinevezni. Hir szerint Bethlen Ist- 
ván a felajánlott kinevezést nem fogadta el. 
Nagy konfetti és szerpentincsata 
Szilveszterkor a Palaceban. 
- Ujságirói körökből. Rabinovici 

Konstantin, az Ordinea cimü lap volt te- 
mesvári szerkesztője, aki rövid idő előtt 
elhagyta Temesvárt és Bukarestben tar- 
tózkodott, visszatért Temesvárra és a Pa- 
mantul Nostru, valamint a Comertul cimü 
közgazdasági lap bánsági szerkesztője lett. 
- Magyar ifjak mükedvelői előadása. 

A Magyar Párt ifjusági tagozatának 
mükedvelői karácsony első napján ki- 
rándultak Ujszentesre, ahol sikerült szi- 

nielőadást rendeztek. A mükedvelők P é- 
ter János vezetésével végezték az elő- 
adást, amelyen a párt bánsági központ- 
ját Pá11 György dr. főtitkár képviselte. 
- Halálozás. Ferenczi Sándorné, 

született Proy Vilma hosszas szenve- 
dés után 50 éves korában tegnap hajnal- 
ban meghalt. Halálát férjén kivül fia, 
Ferenczi József és kiterjedt rokonság 
gyászolja. Temetése holnap, csütörtökön 
délután három órakor a józsefvárosi te- 
mető kápolnájából megy végbe. 

A JUGOSZLAÁV BANKOK MORATO- 
RIUMOT KAPNAK. A jugoszláv kor- 
mány rendeletet adott ki, amelyben fel- 
hatalmazza a bankokat, hogy a bank- 
betéteket és folyószámlákat csak kor 
tozott módon fizessék ki. Ezzel a ked 
ezménnyel élhetnek azok a bankok is, 

amelyeknek a mérlege aktiv. A korláto- 
egy esztendőre szól. 

Karácsonyi fegyverszünet. La Paz- 
elentik, hogy a Bolivia és Paraguay 

ötti háboruban a karácsonyi ünne- 
re való tekintettel két napos fegy- 
ünet volt. A fegyverszünet alatt az 

oztak, átjártak egymáshoz be- 
ajándékokat cseréltek ki. A 

rszünet tegnap délben járt le és 
1jból megindult a háboruskodás. 

al szemben álló csapatok össze- 

and Canonban ujra dörögnek az 

A LESZERELÉS NAGYOBBE DI- 
CSŐSÉGERE. A készülő leszerelés örö- 
mére Japán most uj tipusu tengeralatt- 
járó hajókat épittet. Ezek az uj tenger- 
alattjárók valósággal száguldanak a viz 
alatt és villámgyorsan tudják az ellen- 
séget megtámadni és aztán elmenekülni. 
Egy-egy ilyen tengeralattjáró ötszáz 

tonna sulyu. Eddig csak két ilyen ten- 
geralattjáró készült el, de a japán parla- 

ment megszavazta már egy egész flotilla 
költségeit. 

- Zavaros értelmü rendelet. A köz- 
oktatásügyi miniszterium rendeletet 
adott ki, amely szerint az eddigi hét 
osztályos liceumok jövőre már nyolc osz- 
tállyal müködnek. A rendelet értelmé- 
ben azok a tanulók, akik félbeszakitot- 
ták tanulmányaikat, módot nyernek 
azonban, hogy még a hetedik osztályos 
tipus szerint végezzék tanulmányaikat. 
A miniszteri rendelet szükszavu magya- 
rázata nem nyujt teljes felvilágositást 
és ezért azoknak, akik a hét osztályos ti- 
pus szerint szeretnék befejezni tanulmá- 
nyaikat, az illető tanintézet igazgatósá- 
gához kell fordulni bővebb magyarázat 
miatt. 

- Forgalmi adót fizet az amerikai 
polgár is. Az Egyesült Allamok pénzügyi 
kormánya elhatározta, hogy életbe lép- 
teti a forgalmi adót, amely eddig Ame- 
rikában ismeretlen volt. A pénzügymi- 
niszter kijelentette, hogy erre az adóra 
a költségvetés egyensulyozása érdeké- 
ben feltétlenül szüksége van. 

- Hadjárat a kártyaklubok ellen. Bu- 
dapesten irtóhadjáratot inditottak a 
különböző kártyaklubok ellen. Belügy- 

miniszteri rendelet alapján a rendőrség 
tegnap öt kártyaklubot feloszlatott, hat 
másik ellen pedig szigoru vizsgálatot 

rendelt el. A vizsgálat befejeztéig ezek a 

klubok nem müködhetnek. Vizsgálatot 

inditanak a többi kártyaklub ellen is an- 
nak a megállapitására, hogy alapsza- 
bályszerüen müködnek-e. 

- Zsákba gyömöszölt holttest. Malter 
poroszországi községben november elején 
eltünt Hentzer Hermann husz esztendős 
nemzeti szocialista, aki az ottani roham- 

osztag vezetője volt. Minden kutatás, ame- 

lyet megtalálása érdekében folytattak, 
eredménytelen maradt. Most váratlanul 
megtalálták Hentzer holttestét zsákba- 
varrva egy völgyzárógát mélyén. A holt- 

test erősen oszlásnak indult és valószinü, 
hogy Hentzert még eltünése napján gyil- 

kolták meg, azután zsákba gyömöszölték 
és a völgyzárógát vizébe dobták. A vizet 

most leengedték, nehogy a télen át be- 

fagyjon és igy került meg Hentzer Her- 

man holtteste. Azt hiszik, hogy a gyilko- 

sok, akiknek kézrekeritésére meginditották 
a nyomozást, Csehszlovákiába szöktek. 

* Szilveszterkor a Palace-kávéházban 
a tánc kezdete este tizenegy órakor. 
- Eltünt fiatal inas. Mihály 

György a temesvári katonaái patkoló- 
iskola kovácsmestere, aki a gyárvárosi 
barakokban lakik, bejelentette a rendőr- 

ségen, hogy fia, Mih ály István szabó- 
inas két nap előtt elment hazulról és az- 

óta nem tért még vissza. A rendőrség 
az eltünt inas felkutatására megindi- 
totta a nyomozást. 

- Karácsonyi amnesztia a spanyol ki- 

rálypuccs tagjainak. Madridi jelentés sze- 

rint a spanyol kormány karácsonykor az 

utóbbi királypuccsok több résztvevőjének 

amnesztiát adott. Igy kegyelmet kapott 

Berengauer tábornok, aki a fogházat 

már el is hagyta. Ezenkivül megkegyel- 

meztek még három másik tábornoknak, 

több pilótának és más katonatiszteknek. 

Karácsony napján Ovidóban bomba- 

merényletet követtek el, amelynek követ- 

keztében egy asszony meghalt és huszon- 

két személy megsebesült. 

* Ha jól akar mulatni, töltse a Szil- 

vesztert a Palace-kávéházban és bárban. 

- Az egerek megették a dinárbankje- 

gyeket. Jegerics Dusán nagykikindai 

gazda évek hosszu során kétszázezer dinárt 

takaritott meg, amelyet egy dobozban a 

szekrényében őrzött. 

félt, hogy egyszer majd betörők jönnek a 

lakásba és a szekrényben könnyen meg- 

találják a pénzt, azért a dobozt a kamrá- 

ban rejtette el. Jegerics most egy uj ta. 

nyát vásárolt meg és a vételárra huszezer 

dinár foglalót akart adni. A felesége elő- 

hozta a kamrából a pénzt tartalmazó lá 

dikót, de majd kővé dermedt, amikor an- 

nak fedelét felnyitotta. Kiderült, hogy a 

kétszáz darab ezer dináros bankjegyet az 

egerek apró darabokra rágták. Kétségbe- 

esésében Jegerics Dusán eilőbb a feleségét 

fejszével akarta agyonverni, majd pedig, 

amikor az asszony sikoltozva elszaladt, 

felment a padlásra és felakasztotta magát. 

Tettét azonban észvették és idejében le- 

vágták a kötélről. 

zovs 

EüDUS tánciskolálat 
Belváros, Jenőherceg-utca 20 
uj tánctanfolyam nyilik ja- 
nuár 2-án, hétfőn. Tanórák: 
hétiőn, szerdán és pénteken. 

Beiratkozás a kezdő napon 
a éneteremben 

- Sikerteljes prébalecke. A romániai 

USE-klub most tartotta meg az európai 

nyelv első tanfolyamának uj, közvetlen 

nyelvtanitási módszer alapján vezetett 

próbaleckéjét. Az előadásjellegü próba- 

lecke előtt Lőcsey László dr. dohány- 

gyári főkönyvelő, az USE-kliub választmá- 

nyi tagaj tartott háromnyelvü megnyitót, 

amelyben ismertette ugy a klub munkáját, 

mint az európai nyelv tanfolyamainak a 

célját. A cél: az európai nyelv segitségével 

az európai eszmét terjeszteni. Ezután 

Csapó Gyula megkezdte a próbaleckét, 

amely szinte varázsszóra teremtette meg a 

közvetlen kapcsot vezető és hallgatóság 

között. Az uj, látványosságszámba menő 

közvetlen tanitási módszer nem tévesztette 

el hatását: egy-kettőre megteremtette a 

feszélytelen hangulatot. Mindenki értett 

már az uj nyelven. Gördülékeny simaság- 

gal indult meg a társalgás vezető és hall- 

gató között. Egymást követteék már az 
európai nyelvben a hibátlan feleletek, me- 

lyeket a hallgatók szives buzgalommal, 

vidám bátorsággal, hangosan, kórusban 

zengve adták meg a vezetőnek. A tan- 

folyam 19383. január 5-én kezdődik, heti 

két órával. Aki könnyen és szórakozva 

akarja megtanulni az európai nyelvet, még 

beiratkozhatik a tanfolyamra a „Libro"- 

könyvkereskedésben, Belváros, Lonovics- 

utca 1, telefon 23-37, ahol bővebb felvilő 
gotársal is szolgálnak. 

Ferenczi SAndor ugy a maga, mint Ha: Józse és a nagy: 
számu rokonság nevében fájdalomtól mélyen lesujtva tudatja, hogy a a 
legijobb feleség, anya és rokon 

Ferenczi Sándorné 
szül. Proy Vilma 

életének 50. évében f. hó 27-én, kedden reggel 6 órakor hosszabb 
szenvedés után meghalt. 

Temetése f hő 29-én, csütörtökön, d. 3 órakor megy végbe a 
józsefvárosi temető halottas kápolnájából 

Nyugodjék Dékében: 

A felesége azonban 

- Megható karácsonyi ü 
le Ujszentesen karácsony 
délután az állami elemi isk 
A gyermekek karácsonyi já 

kat és szavalatokat adtak 

kör ez alkalommal 8 szegé 
ket uj téli cipővel ajándékoz 
sikerült ünnepséget Varg 
iskolai igazgatótanitó és fel 

dezték. 

=A Palace-kávébázban szeni 

csi juxtárgyak Szilveszterko 

- Az elszabadult autó áldozatai 

nitzben egy limbachi gyáros Ssaj 

vezette autóját, amelyen öt u 

autó egy helyen felszaladt a 

elgázolt egy asszonyt, egy férfit e 

gyermeket. Az autó azután áttöl 

kertnek keritésfalát és az utt 

lyebben fekvő kertbe zuhant, ah 

dult. Az autó öt utasa mind me 

csak a vezető gyáros maradt Sséi 

- Munkások utcai garázdálko 

irországi Chilrush városka 

kásszakszervezetének tagjai 

harcokból kifolyólag hosszabb id 

ellentétek voltak. Ezek az ellent 

csony napján véres utcai harcok 

bantak ki. A két szakszervezet ta, 

felvonulásokat rendeztek és a 

mással szemben találkoztak, ver 

került köztük a sor. Az összetüz 

heves volt, hogy a rendőrség képt! 

őket szétválasztani. Amikor me, 

az egymással való verekedést, a 

rohantak egy csomó középületet é 

ték azok ablakait. Azután megt 

több üzletet, bezuzták a kirakatok 
árukat az utcára dobálták, ahol 
posták. Végül nagynehezen a katon 

sikerült a rendet helyreállitani. 

- Szerelem és szaporodás. I 

Béla könyve. Budapest, Népszava 

Dr. Totis Béla uj könyvét, amely 

lem és szaporodás cimmel most jelt 

bizvást osztatlan érdeklődéssel for 

olvasóknak az a nagy tábora, ame 

tünő és szélestudásu orvos-iró ed 

veit ismeri. Azok a problémák, ame 

korábbi müveit szentelte, a mai en 

tének talán legsulyosabb kérdései: 

élet, a társadalmi és gazdasági vis 
kal legszorosabb összefüggésben 1 

relem nehéz problémái voltak. To 

uj könyve az érett ember s ta 

ban a házasságban élő ember eg 

nemi életét, nyugodt lelkivilágát 

biztositani. E mindenkép izgalma 
nelmi áttekintés után a könyv sor 
mindazokat a babonákat, titkos s 
tudományos tételeket, amelyek a 

dás elháritását próbálják biztosital 
nyes kérdések ezek mind, aminőkk 

magyar könyv nemigen foglalko 

ép kényes voltuk tette szükségess 
végre valaki tiszta helyzetet t 

közöttük. És ép, mert csupa kén) 

dést tárgyal, szükséges, hogy ezt al 

minél többen olvassák. E könyv 

és kapható minden könyvkereske 
vagy Lepagenál, Kolozsvár. 

Cserépkályha 
Kandalló 

Takaré 

Kályháim 

Chamotte 

ból készü 

edüli üzlethel; e 
ut e. (A s 

szemben) 



yar választók figyelmébe. A 

ügyelmét ujból felhivjuk ar- 
nyre, hogy a január 14-iki 

n csak ugy gyakorol- 

jogát, ha december 31-ig 
ényképes személyazonossági 

amelyben benne van a sza- 

Az igazolvány a város- 

eletén a 24. számu szobában 
1eg délután négy és hét óra 
igazolvány megszerzését 

fénykép, a piros igazolvány 
polgársági okmány átadása 

készségesen elvállalja a Magyar 
sági tagozatának irodája is. 
gyelmeztetjük a magyarságot, 

parlamenti választások szavazó- 
kiigazitása szombaton, de- 

-én jár le. Eddig a napig a 
nnti választói jegyzékbe való fel- 
özségekben a jegyzőnél, a váro- 
a polgármesteri hivatalban kér- 
i ezen a héten elmulasztja ma- 

kbe felvétetni, az januárban 
ásbiróság utján kérheti utóla- 

elét. 
mzyeszterkor éjfél után ajándék- 

sek a vendégek részére a Pa- 

éházban. 
fiu tragikus halála. Temeskenéz 

gen halálos szerencsétlenség tör- 

elynek Rotariu Toma kisfiu 
ozatul. Valahonnan revolvert 

t és azzal játszadozott. A fiu 
tatta a revolvert Craciunes- 
gy nevü játszótársának is, eköz- 
ban kiejtette kezéből a fegy- 
mely elsült és a golyó Rotariu fe- 
olt. A fiucska nyomban meg- 

gyészség megadta a temetési 
t, de utasitotta a csendőrséget, 
meg, kinek a tulajdona volt a 
tegyver és hogyan került a fiu- 

lcsóbban vásárol szöveteket 
zzávalókat a Bánság leg- 
bb és legrégibb szaküzletében 

ong a Schneider 
svár-Belváros, Szt. György-tér 

óm.kath. püspöki palota. . 
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ymadár. A gyárvárosi Katoli- 
i Egyesület a karácsonyi ün- 
sikerült szinielőadásokat ren- 

dkét napon az Aranymadár ci- 
erült szinre, amelynek sze 

tapsot kaptak a hálás közön- 
önösen Franzen Böske, Peja- 

, Korber István és Nado- 
ek ki komoly tehetségükkel. 
Geppert Margit és Mann 

skodtak nagy sikerrel. A 
ely Groszmannkarnagy 

mellett müködött közre, fel- 
aslatán állott. 

lelért adunk garantált, hibamentes 

repe de Chinet minden szinben. 

ollák nőidivatáruháza, Gyárvá- 

n 24. 
tték a Bácska hirhedt bandi- 
irtuk, hogy Hor vá th Alajos 
rablógyilkos a napokban uj- 

ökött a mitrovicai fogházból. 
ségben a csendőrök körül- 

gy hat tagból álló bandát és 

zólitották föl. A banda a 

ak nem tett eleget, hanem 
átkozott a csendőrökkel. A 

üzelés során sikerült öt ban- 
enekülni, egy azonban hol- 
zinén maradt. Kiderült, hogy 

őtt bandita Horváth Alajos, 

nár a Bácskának nem kell 

..- 

- Temesvári orvos özvegyének ha- 
lála. Özvegy dr. Michael Károlyné, 
született Klein Róza, néhai Michael Ká- 
roly dr. egykori temesvári tiszteletbeli 
főorvos özvegye, nyolcvannégy eszten- 

dős korában meghalt. Temetése tegnap 
délután három órakor ment végbe nagy 

részvét mellett. Halálát fia, leánya és 

nagy rokonság gyászolja. 

* Szilveszterkor a Palaceban nagy 

táncverseny és a győztes pár egy ujévi 
malacot nyer. 

- Az állami kórházak nem fizetnek. A 
Déli Hirlap néhány hét előtt megirta, hogy 

a temesvári állami kórházak kenyérért, 

husért és füszerekért hatalmas összeggel 

tartoznak szállitóiknak és igy azok abba a 

helyzetbe jutottak, hogy most már többé 

nem hitelezhetnek. A pékek és mészárosok 

már december elsején akarták a kórházak 

részére a szállitásokat beszüntetni és azt 

csak azért nem tették, mivel igéretet kap- 

tak, hogy követeléseiket kiegyenlitik. Az 

igéretből azonban nem lett valóság. Köve- 

telésük összege most már 2,700.000 leit 

tesz ki. Közölték a temesvári állami kór- 

házak igazgatóságával, hogy amennyiben 

követeléseiket nem elégitik ki, ugy január 

elsején a további szállitást beszüntetik. A 

kórházak igazgatósága most mindent el- 

követ, hogy a közegészségügyi miniszté- 

riumtól pénzt szerezzen. 

- Kommunisták rohama a szocialis- 
ták otthona ellen. Brassóban a kommu- 

nisták nagy csoportban a szocialisták 
párthelyisége elé vonultak, amelyet meg 
ostromoltak. Sikerült az épületbe beha- 

tolniok, ahol tiz ott tartózkodó szocialis- 

tát véresre vertek és az összes ablako- 

kat beverték. A közben értesitett rend- 

őrség a helyszinén termett és sikerült a 
szocialisták otthonából a kommunistá- 

kat kizavarni. Nyolc kommunistát letar- 

tóztattak. 

- A fantasztikus regények halottja. 

Nagyjécsa községben Folmer János 

huszonegy éves gazdalegény szülői laká- 

sában felakasztotta magát. Mire hozzá- 

tartozói észrevették tettét, már halott 

volt. A gazdalegény az utóbbi időben 
fantasztikus regényeket olvasott és 
többször kijelentette szüleinek, hogy az 

az élet, amelyet ő folytat, borzasztóan 
unalmas. Az ügyészség megadta a teme- 

tési engedélyt. 
- Magyar Népnaptár ugy temesvári, 

mint vidéki elárusitóknál 20 leiért kapható. 

- Karácsony a Kunz-telepen. Kará- 

csony este sötétségében a Kunz-telepen 

váratlanul felgyultak a szentfa gyertyái. 

A fa körül felhangzott a karácsonyi ének 

és oldalt állt egy csomó meghatott sze- 

gény ember. A Kunz-telep részére a Ka- 

tolikus Munkásegyesület hozta meg a 

karácsonyfát. Páter Kassovicz 

László szalvatóriánus atya az egyesület 

több vezetőjével és a Juventus Salvator 

katolikus ifjusági egyesület zenekarával 

és énekkarával jelent meg szombaton 

este nyolc órakor a Kunz-telepen és a 

szabadban állitotta föl a hatalmas kará- 

csonyfát, amelyet a Magyar Párt erzsé- 

betvárosi tagozata mult heti gyermek- 

felruházási ünnepélye után engedett át 

erre a célra, Az ünnepséget a Juventus 

Salvator énekkara és zenéje nyitotta 

meg, majd Páter László mondott beszé- 

det a szeretetről, végül a Kunz-telepi la- 

kosság énekelte el a betlehemi éneket. 

Azután szétosztottak a Kunz-telepiek 

között ötven kiló marhahust, egy-egy 

csomag hurkanemüt, cukrot, teát, süte- 

ményt, különböző ruhanemüt, a férfiak- 

nak pedig cigarettát is juttattak. 

huzás, tömés 

F0OG koronák 22 karátos aranyból 
goldin koronák, fehér 'cak 
i ! 

- Eljegyzések. Rebholcz Jenő el- 
jegyezte May er Bözsit, Mayer Alajos 
temesvári kéményseprőmester leányát. 

GártnerEnni és Zabojszky Jó- 
zsef (Majláthfalva) jegyesek. 
- A Katolikus Nőegylet jótékonysági 

müűsoros dálutánja, amelyet a Tiszti Ka- 

szinóban rendezett, a legteljesebb siker 

jegyében folyt le. Pacha Agost püspök- 
kel az élén megjelent a teremben a temes- 

vári katolikus társadalom szine-java. A 

müűsort Siebig Frigyes pápai kamarás 

nyitotta meg, aki a mai emberről tartott 

nagyszabásu előadást, amelynek minden 

küzdelmében, minden fáradozásában a re- 

mény legyen a vezetője. Gorianz Doro 

tökéletes müvészetü csellójátékával, D o b- 

rozemszky Mátyásnée pompás zongora 
szólójával, Fritz Paula csillogó énekével 

aratott nagy tetszést. Hatásosak voltak 

Kiss Károlyné szavalatai, Weisz Edit, Me- 

zőfalvy Duci és Suba Dundi táncai, ame 

lyeket a közönség lelkesen megtapsolt. 

* A Palace-kávéházban és bárban 

Szilveszter este tánc lesz kitünő zenére. 

- fdejében elháritott baleset. A jó- 

zsefvárosi plébániatemplom előtt a Kos- 
suth Lajos-utcában könnyen végzetessé 
válható baleset fenyegetett és hogy baj 

nem történt, az Groszler villamos- 

kocsivezetőnek köszönhető. Schranz 

János erzsébetvárosi vendégiős két kis- 

gyermeke az utcán sétált és a templom 
előtt az uttesten haladtak keresztül, a 
mikor a sikos kövezeten elestek. Mind- 

két gyermek a sinek közé esett, amikor 
a villamoskocsi közeledett. A kocsivezető 
idejében észrevette a sinek között elte- 

rülő gyermekeket, teljes erővel fékezett 
és sikerült is a villamost a gyermekek 

előtt megállitani. A gyermekeknek ki- 
sebb zuzódásokon kivül nem történt 

bajuk. 

* Orvosi hir. Dr. Háry P. fogorvos 

rendel Belváros, Zápolya-utca 3. 

- Betörők jártak egy fatelepi irodá- 

ban. Az elmult éjszaka ismeretlen tette- 

sek ablakbetörés utján behatoltak a 

Kretzer-fatelep irodájába, ahonnan 

egy kabátot, lószerszámot és bőrköté- 

nyeket vittek el. A rendőrség keresi a 

betörőket. 

- Szódásüveggel fejbevágta a korcs- 
márost. A gyárvárosi P á va-utcában 

levő Mutics vendéglőben az egyik 
vendég összeszólalkozott a korcsmáros- 
sal. A veszekedés hevében a vendéglős 
ellenfele, J e bele a n Toma negyvenkét 

esztendős napszámos felkapta a szódás- 
üveget és azzal fejbevágta a vendéglőst, 

aki sulyosabb sérülést szenvedett. Jebe- 
lean Toma ellen meginditották az eljá- 

rást. 

szerdán 
Minden fombola 

a Elitben 
ler Teréz 

husz éves eselbdleányt aki a belvárosi 
Lloyd-soron lakik, az 1543 Tms. jelzésü 
autótaxi elütötte. A leány a lábán szen- 
vedett könnyebb sérüléseket. 
- szilveszteri mulatság Vingán. A 

vingai ipartestület szombaton, december 

31-én, este a nagyvendéglő összes helyi- 

ségeiben tánccal egybekötött szilveszteri 
mulatságot rendez. Sok mindenféle szó- 
rakozáson kivül lesz nagy szépségver- 

seny, továbbá konfetti és szerpentin- 
csata. A zenét egy közkedvelt vonószene- 
kar és a vingai Kék madár-jazz szolgál- 

tatja. 

Garantált elsőrendü munkát 
50 százalék árenged- 
ménnyel készitek. 

manminnnnnd nnnn klatattitin 

szerü detektivfilm, amely a telt ház 

- Ujszentes község magyar birája 

nemrég választotta 

meg uj nagytanácsát és előljáróságát 

Az uj nagytanács tagjai három román 

kivételével magyarok. Birónak Szilá 

gyi Imre földbirtokost, a Magyar Párt 
ujszentesi tagozatának elnökét válasz: 

tották. A választást felsőbb helyen jóvá. 

hagyták. Szilágyi Imre községi biróvá 

történt megválasztása következtében le- 
mondott a Magyar Párt tagozatában vi 

selt elnöki állásáról. Utódjául a tagozat 
Rácz János gazdálkodót választotta 

meg. 
* Az idén is a Palaceban 

legkellemesebb Szilvesztert. 

- Bjszakai rablótámadás. Az elmult 

éjszaka vakmerő rablótámadás történt a 

józsefvárosi Begajobbsoron. Zsizsik 

János erzséketvárosi lakóst és feleségét 

a Splendid-szálloda előtt ismeretlen em 

ber megtámadta. Zsizsik János dulakod: 

ni kezdett a támadóval és közben segit 

ségért kiáltozott. Az egyik éjjeli őr a 

kiáltozásokra Zsizsik segitségére sietett, 

mire a támadó elmenekült. Az éjjeli őr 

üldözőbe vette a banditát és revolveré 

vel utána is lőtt, de annak sikerült a sö 

tétégben eltünni. 

Frank Arnau: Halálra itélem! Az 

akasztófa árnyékában derül ki, hogy 

„Justizmord" történt. Izgató bünügyi 

regény. Vádirat a halálbüntetés ellen. 

Az Athenaeum 68 leies vászonkötésü so0- 

rozatában. Egy-egy kötet 3-400 oldal. 

Kapható minden könyvkereskedésben, 

vagy ahol nincs, Lepagenál Kolozs- 

vár. Kérje a 12 kötetes szenzációs soro- 

zat jegyzékét. 

- szilveszter a Magyar Házban. Szil- 

veszter éjszakáját olyan fénnyel és ötle- 

tességgel még nem rendezték meg, mint 

a magyar ifjuság szilveszteri bálját a 
Magyar Ház összes termeiben. Az e cél- 
ra átépitett termekben egy modern bár, 
magyar korcsma, étterem fogják a kö 
zönség nagytömegeit befogadni. Emlé 
kezetes még a tavalyi nagysikerü estély, 
amelyet azonban az idei jóval felül fog 
mulni. Az átépités terveit Sinkovics 
Dezső müvész és Amberg Imre, a 
nagytehetségü fiatal budapesti iparmü- 
vész készitették. Zenét a Black White- 
jazz szolgáltatja. Jöjjön el, mert ilyen 

olcsón ritkán szórakozhatik. 
aszmmazem 

Hajnali merényiet 
A Forum-mozi szenzációja 
A Forum-moziban bemutatott Hajnali 

merénylet cimű film állandó izgalomban 

tartja a közönséget megdöbbentő fordula- 

taival. Nincs az a detektivregény, amely 

érdekesebb volna, mint ez a nagyszerüen 

megrendezett történet, amely a nagyvilági 
banditizmus eleven valóságát adja jelene 

teivel. A Hajnali merénylet Berlinben és 
Berlin szomszédságában, Potsdamban ját- 

szódik le és az események folyamán egy 

veszedelmes rablóbanda kerül hurokra egy 

rendőrfelügyelő zseniális ötlete révén, : 

mint ékszertolvaj teljesen megnyeri a 

törők bizalmát. A banda vezetőjének, 
reszkető kezünek szerepét Theodor 

játsza kabinetalakitást nyujtva. A 

zés elsőrangu és a valóság minde 

ben realisztikus. A közönség érdeklő 

teljes mértékben megragadta ez a 

Ujszentes község 

töltheti a 

l egész sorozatát fogja vonzani. 

.........: agmysmamaymymhamuymánm 
I 
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eohasem a megkinzás, hanem mindig a 

gyégyitó cél 

az utat középen jelöli ki, - nem a ké- 

szolódik. Az emberi szivet és a legtá- 

merő müvészet bátorságával xüldi az 
i irónő asszonytársait erre az utra. Sze- 

derkényi Anna: Felszabadultak cimü re- 

6. OLDAL 

fzinház 
- A posta és a vasut uj vezérigaz- 

gatója. Az utóbbi időben sok szó esett a 

posta és a vasut vezérigazgatói állásai- 

ban várható változásról. Ez most meg is 
történik, mert annak idején Maniuki- 
jelentette, ha csak azzal a feltétellel vál- 

lalja a kormányalakitást, ha ebbe az ál- 

lásba tábornokok helyett ezentul ismét 
polgári embert neveznek ki. A király eh- 

hez hozzá is járult. Ezért távozik Banu 
Florescu tábornok a posta és Jo- 

nescu Mihály tábornok a vasut éléről. 

Mindkettőnek különben magas táborno- 

ki nyugdija is van, amelyet vezérigazga- 

tói állása mellett is huz és ezt viszont 
Madgearu pénzügyminiszter kifogá- 

solta, hogy valakinek az államtól kettős 

jövedelme legyen. Az uj postaigaz ató 

Pitulescu lesz, aki egyszer már be- 

töltötte ezt az állást. A vasut élére egye- 

lőre nem találták meg az uj vezérigazga- 

tót, de ennek teendőire Mereuta he- 

lyettes vezérigazgatót delegálják. 

dülés, bágyadtság, ev ertség, felelemérze 

sek eseteinél a természetes „Ferenc Józsei" 

keserüviz kitünő háziszer, amely az emész- 

tőszervekből eredő zavarok nagy részét 

megszünteti s visszaadja a testnek és szel- 

lemnek régi munkaképességét. Orvosi szak- 

tekintélyek megfigyelték, hogy a Ferenc 

József viz öreg embereknél is megbizhatóan 

és minden fájdalom nélkül hat. A Ferenc 

József keserüviz gyógyszertárakban, dro- 

gériákban és füszerüzletekben kapható. 

* A FPalace-kávéházban Szilveszter éj- 

jelén farsangi fánk és minden huszadik- 
ban nyereménytárgy. 

- Szederkényi Anna: Felszabadultak. 

A kiváló irónőnek sok nagysikerü köny- 

ve él a magyar olvasók köztudatában: 

legtöbbje nöi problémakat, asszonyi ér- 

zéseket és gondolatokat forgat meg von- 

zó regény formájában. szederkenyi An- 

na uj regénye is egy nagyon aktuális 

asszonyi problémát vet föl: a családi 

élet, a konyha és a hálószoba zárt lég- 
köréből mindinkább kikapcsolódó, fel- 
ezabaduló, dolgozó asszony problémáját. 

Egy nagyon szimpátikusan és nagyon 

emberien megrajzolt uri tisztviselőcsa- 

lád életén kutatja a fölvetett kérdés 
megoldását, s mint a jó orvos, akit egye- 

dül az igazság, a kitüzött feladat meg- 

oldása izgat, néha fájó tagoknoz is er, 
nagy enieri és szociális sepekre tapint, 

érdekeben. Szederkényi 
Anna problémájára ket könnyü felelet 

kináikozik: az egyik konok maradiság- 

gal visszaküldeii a nőt a konyhába és a 
stoppolól a me ellé, másik nagynangu sza- 

valással „felszabaditani a családi élet 

és a hazastársi szerelem minden köte- 
léke alól. Az irónő azonban egyik fele- 
lettel sem elégszik meg. Végigkutatja a 
női élet minden redőjét s rámutat arra, 
hogy mi az, ami a nőt az egyik véglet 

felé hajtja s mi az, ami a masik fele. S 

nyelmes arany középuton, melyen vég- 
eredményben minden emberi élet von- 

gabb értelemben vett életet fenékig is- 

nye az Athenaeum nagysikerü „32 

leies regény"-ei második köteteként je- 

meg. Az első volt Fayard: Szeretni 

ár. Kérje az Athe 

Szamlaton este kezüt 

Szendrei Mihály szintársulata 
szombaton, december 31-én este kezdi 

egy üttes, amelynek soraihan sok ked- 
venc ismerősét fogja viszontlátni Te- 
mesvár közönsége, fokozott szorgalom- 
mal készül a temesvári bemutatóra, 
hogy kivivja magának Temesvár közön- 
ségének szeretetét és támogatását. A 
régi kedvencek közül viszontlátja a kö- 
zönség Horváth Micit, 
kát, Gömöry Emmát, Papp Elát, 
Balázs Istvánt, Deés y Jenőt, ifj. 
Szendrei Misit, Jávort, Dar- 
vast, Kunt, Lantos Bélát és Mé- 
száros Bélát. Az ujak közül elsőhe- 

zönség szeretetébe, aki mint szubrett- 
primadonna ma első helyen áll. Tagjai 
a társulatnak még Arató Ila, Illa 
Mery, Mágori Dóra, Apáthy Klári 
és NémethNelli, akik kiváló erősségei 

lozsvári magyar szintársulat az ünnepek 
alatt számos előadást tartott mindannyi- 
szor telt házak előtt és szép sikerrel. Ma 
este az Írja hadnagy cimü kitünő vigjáték- 
nak lesz a premierje elsőrendü szereposz- 
tással. Holnap, csütörtökön megismétlik a 
vigjáték előadását és ez lesz egyben a bu- 
csuelőadás is, amelyen a prózai társulat 
összes tagjai fellépnek. 13 képből áll az 
Írja hadnagy, de olyan hatásos mesteri 
kézzel megépitett jelenetek sorozatából, 
hogy elejétől végig egy pillanatra sem lan- 
kadhat a közönség érdeklődése. Meller 
Rózsi a darab szerzője ezzel a darabbal 
egyszerre meghóditotta az egész világ 
szinházi közönségét. Budapesten már meg- 
volt a darab 100-dik előadása, de kilátás 
van arra, hogy a darab még sokáig uralni 
fogja a müsort. Az Irja hadnagy előadásá- 

Kis Maris- 

lyen Erényi Böske fog befutni a kö- 

Bucsuzik a kolozsvári együttes. A ko- 

meg Szendeei iát 

társulata tött hánanca terjedő temesvári 
vendégjátékát 

az együttesnek. A Szendrei-társulat 
szombaton este a Fizessen nagysád cimü 

operettujdonsággal mutatkozik be. A 
megnyitó előadáson a főszerepeket Eré- 
nyi Böske, Papp Ella, Apáthy Klári, Ba- 
lázs István, Deésy Jenő, Mészáros Béla, 

ifj. Szendrei Misi és Kun Dezső játszák. 
Az operettujdonságot Mészáros Béla 

Radu dirigálja. 

Sikerült Szilveszter-éjszakai hangulat 
fog visszatérni az idei Szilveszterre a te- 

mesvári szinházban. Szendrei Mihály 

igazgató szenzációs éjféli müsort állitott 
össze, amelyet nagyon sokáig fognak 

emlegetni azok, akik ezt megnézik. Je- 
lenetek, énekek, atrakciók, táncok szen- 

zációs ujdonságai tarkitják a világváro- 
si müsort, amelynek Pat és Patason 
lesznek a főerősségei. Jegyek csütörtök- 
től kezdve válthatók a szinházi pénztár- 
nák 

ban résztvesz a szinház teljes drámai és 

operettgárdája és a darab a lehető legjobb 

előadásban kerül szinre. 

Müsor: 

Szerdán este fél 9-kor: Irja hadnagy 

Csütörtök este fél 9-kor: Irja had- 
nagy. (Bucsuelőadás.) 

Szendrei társulatának müsora: 
Szombaton este 8 órakor: Fizessen nagy- 

sád. 

Szombaton éjjel 11 órakor: 
veszteri kabará. 

Vasárnap délelőtt 11 órakor: Nagy ma- 

tiné a szilveszteresti müsor megismétlésé- 
vel. 

Vasárnap délután 4 órakor: Nótáskapi- 
tány (Balázs Istvánnal a cimszerepben). 
Vasárnap este fél 9 órakor: Fizessen 

nagysád. 

Nagy szil- 

* A FPalace-kávéházban és bárban éj- 
fél után bableves és káposztaleves Szil- 
veszterkor. 
- Az éjféli mise alatt kifosztottak 

egy gazdát. Marosludas községben Ko- 
vács Benjámin gazda a feleségével, két 
gyermekével és béresével elment az éj- 
féli misére. Mire egy óra mulva hazatér- 
tek, rémülten látták, hogy távollétükben 
hivatlan vendégek jártak a lakásban. A 
vendégek elfogyasztották az asztalra 
előre kikészitett karácsonyi lakomát, a 
szekrényből elvittek négyezernyolcszáz 
leit és több ruhadarabot, a kéményből 
pedig leakasztották négy disznónak füs- 
tölésre fölakasztott husát és hurkane- 
müjét. Aztán befogtak a gazda szekeré- 
be és zsákmányukkal együtt elhajtattak. 

A csendőrség meginditotta a nyomozást 
a karácsonyéjszakai betörők kézrekeri- 

tése érdekében. 

ki, kik szeretett halottunk 

aeum ényvézenzációk jegyzékét. 

e 

zzazzmtt ssszem 

- Krenner Miklós dr. sulyosan meg- 
betegedett. Kr enner Miklós dr. az is- 
mert erdélyi publicista, a kisebbségi uj- 
ságirók szervezetének diszelnöke, Buda- 
pesten hirtelen megketegedett. A kiváló 
magyar ujságiró rokoni látogatóra uta- 
zott a magyar fővárosba, ahol olyan su- 
lyos gyomorbaj támadta meg, hogy sza- 
natoriumba kellett szállitani. A szanato- 
riumban mütétet végeztek rajta, amely 
kitünően sikerült és Krenner rövidesen 
felgyógyul. 

* Szilveszterkor minden üveg borhoz 
ingyen szódaviz a Palace-kávéházban. 

Tánc reggelig. 

* Jó ellátás, kényelem, gondosság Bu- 
dapesten a P a rk-nagyszállodában, a 
Keleti pályaudvarral szemben. Leszálli- 

tott árak. - E lap előfizetőinek 20 szá- 
] zalékos engedmény. 

Köszönetnyilvánitás. 
Alulirottak mindazoknak ezuton köszönetünket fejezzük 

BENCSIK JUDITH 
temetésén részt vettek, - ravatalára virágot helyeztek s 
minket nagy fájdalmunkban felkerestek. 

Bencsik István és 
gyermekei 

rendezi, mig a zenekart Urletianu 

aratott. 

A buziási fürdőigazgat 
tást vezetett be a kis 
kis vonat személykocsijáb 
tő kályhát állitott be az 
örömére és az utazás most 
sebb mint a multban volt. 

? Szilveszter estére re. 
asztalt a Palace-bárban és 
Mérsékelt árak. 

- A Bessenyey-telepi k: 

kedvelők nagy sikerrel játs 
lay Mátyásnak Noémi cimü 1 

vonásos bibliai szinmüvét. 
repekben felléptek Héber 

ter Béla, Haj József, Ad 

Makra Irén, Werth József, Gr 
git, Sztáron Juliska, Papp 
Rózsi, Mészáros András, B. 

Miklós, Kormányos Guszti,We 

Kerekes János, Hramann Józs 

János, Pausch Károly, Hohl 
Schneemann Gyula. A n 

megjelent közönség valamenn 
lőnek sokat tapsolt. Az előadá 

mét a templom-alap gyarapi 
ditják. 

mmees 

Sport 

Külföldi sik 
jegyébenturáznak ar 

csapatok 

A külföldön turázó romániai 

a karácsonyi ünnepek alatt 
szerepeltek. A temesvári Rip 

franciaországi Hyeresben játs 

Hyeres csapata ellen. A temes 
fik nehéz küzdelem után 1:0 a 
győzelmet arattak. Kitünő a 

Legutóbb az Anger csapata és ai 
rient ellen játszott. Az Anger 4 

ménnyel szenvedett vereséget: 
nagyváradiaktól, mig az F 

amely Nyugatfranciaország : 
pata, 3:1 arányu vereséggel fe. 
NAC elleni mérkőzést. 

A turázó magyar csapatok k 
Ujpest érte el a legszebb eredm 
Ujpest Barcelónában az FC Be 
ellen játszott és 4:0 főlényes gy 
aratott. A Hungária Milánóban 
broziana csapatától 6:5 arányb 

ki. Vereséggel végződött a Feri 
első olasz mérkőzése is. A Fra 
vában az ottani csapat 3:1 ere 
győzte le. A Budai 11 Paduában 
Padova ellen 2:0-ra, a debreceni] 
pedig Palermóban az FC Pale 
3:2 arányben győzött. Katas 
reséget szenvedett a Kispest 
ban, ahol az AS Guintean 8:1 ere 
nyel győzte le a magyar csapatot 

ker. FC Messinában az FC Messii 
1:1 arányu döntetlent ért el. 1 
nül játszott a Hungária is Geno 

magyar élcsapat a San Petrone 
téktelen olasz együttes ellen c 
döntetlent tudott kicsikarni. 
.... 

Szerkesztői ! üzenet 

Érdeklődő zenebaáb Elkéseti 

versenyt már karácsony első 

után megtartották. Sajnálhatja, 

volt ott, mert a két müvésznő ó 

Először négykezest 

nagymamával, azután mindket 

melódiáját adták elő külön- 

gyönyörüen, hogy talán még 

tapsolt. 



neszerzők pályadijnyertes 

sti Rádió Ujság pályázatot 

r népdalra. A pályázatra 

ötszáz munka érkezett be. 

tszáz volt olyan, amelyet a 
figyelemre méltónak ta- 

cpengős pénzdijakon kivül 

agyar dal szerzőjének okle- 

Rádió Ujság. A pályázók kö- 

rom temesvári zeneszerző is és 
ay Béla, Müller Jenő és 

mil, akik mögött már sikeres 

i mult áll. Müller Jenő és Győry 

inak szövegét Illésné Sas Jolán 

óétanő irta. Az oklevéllel ki- 

magyar nótákat beleillesztik a 

ijó musorába. 

ecember 28. Bukarest. 1: Gra- 

2: Gramofonzene. 6: A rádió- 

angversenye. 7.25: Szórakoztató 

Gramofonzene. 9: Zongora- 

9.45: Hegedüjáték. 10.15: 

önnyü zene. Budapest. 10.15: 

ari hangverseny. 1.5: Gramo- 

45.: Hirek. 4.30: A rádió diák- 

15: Szimfónikus hangverseny. 6.30: 
m és a némafilm harca. Siklós 

őadása. 7: Zenekari hangverseny 

t (ének) és Zsámbóki Miklós 

) közremüködésével. 8.10: Négy 
ásos szinmü előadása. Utána hi- 

cigányzenekari hangverseny. 12: 

zongoraötös hangversenye. Bécs. 

rakoztató zene. 1.35: Gramofon- 

: Énekhangverseny. 6.5: Gramo- 

8.40: Katonazene. 11.5: Jazz- 

grád. 12: Gramofonzene. 1.5: A 

r hangversenye. 4: Gramofon- 

Gramofonzene. 7.55: Norvég- 

: Skandináv dalok. 9: Zongora- 

Hangjáték. 10.15: Grieg mii- 

(Utánnyomás tilos.) 

31. folytatás. 

rsaságot egy tucatnyi vér- 

mber terrorizálja és nem le- 

semmit sem tenni. 

i templom ajtaján egy kiált- 

iltak. Neém csekély izgalmat 

ngja. Igy volt megszövegezve: 

a napokban ünnepeltük La- 

ály,az utolsó tirannus halálá- 

ordulóját. Egy év mulva 

zinüleg ujból ünnepelhetünk. 

zer tirannus uralmának évfor- 

át üljük ekkor már valószinü- 

Le a köztársasági klubokkal! 

n vissza az élet Isteni törvé- 

kivégzések mükedvelője. 

n, akit megjelenéséről és kiej- 

onnal felismertem, hogy an- 

zerüen belépett a lakásomba
 és 

rtelés nélkül husz fontot aj
án- 

megengedem, hogy a legkö- 

égzésnél velem jőjjön, mint 

k 

alán annyira gyülöli a a fran- 

riban egy ember keresett föla
 

tem nyomban őt, hogy mint 

vek. 11.10: Tánczene. Milánó. 8: Gramo- 

fonzene. 8.30: Kávéházi zene. 9.30: Szin- 
mü, utána jazz-band. Prága. 8.5: Hegedü 

és zongorahangverseny. 11.15: Jazz -Dand. 

Róma. 9.45: Zenekari hangverseny. 10.30: 

Szinmü, utána szórakoztató- és gramofon- 

zene. Stockholm. 8.30: Hegedü- és csem- 
ballóhangverseny. 11: Tánczene. Strass- 

burg. 10.30: Egyházi zene. 11.45: Jazz- 

band. 1 óra éjfélután: Zongora- és ének- 
hangverseny. Varsó. 7: Könnyü zene. 

Csütörtök, december 29. Bukarest. 1: 

Gramofonzene. 1.45: Gramofonzene. 6: Ro- 

mán és könnyü zene. 7: Zenekari hangver- 
seny. 8.40: Boris Godunov cimű opera elő- 

adása. Budapest. 10.15: Gramofonzene. 

1.5: Eugen Stepat orosz balalajkazeneka- 

rának hangversenye. 3.45: Hirek. 5: Men- 
tők a falvakban, városokban. Révész Béla 

előadása. 5.45: Hirek. 6: Gazdasági elő- 

adás. 6.30: Cigányzenekari hangverseny. 

7.45: Munkásdalárdák hangversenye. 8.30: 

A temesvári iparosok és kereskedők 
január hó másodikán a városi tanácsba 
jogszerinti tanácsost választanak. Az 

ipari munkaadók szindikátusa és a Ke- 
reskedők Egyesülete e tisztségre egy- 
hangu határozattal S t a chler Adámot 
jelölték, akiben a kereskedői és iparos- 

érdekek leghivatottabb képviselőjét vé- 

lik felismerni. A két érdekképviselet fel- 

kéri az összes iparos és kereskedő kar- 

társakat, hogy január másodikán mind 

piarista gimnáziumban levő szavazóhe- 

Angolom azt válaszolta, hogy ő nem 

szereti a franciákat és még kevésbbé 

gyülöli őket. Semmiféle ellenszenv nem 

inditéka szándékának. Egyedül a kiván- 

csiság, hozta Párisba, hogy lássa a nagy 

forradalmat. Már pedig szerinte a forra- 

dalom nem teljes kivégzés látása nélkül. 

Igy elhatározta, hogy nem hagyja addig 

abba utazását, mig nem vesz részt egy
 

ilyen látványosságban. 

En azonnal figyelmeztettem, hogy 

ezen kiváncsisága igen sokba kerülhet. 

Miután hazájával hadi állapotban va- 

gyunk, igen könnyen megtörténhetik, 

hogy kémnek nézik és lelövik, ha neta- 

lántán felismernék nemzetiségét és ott 

találnák épp a kivégzés szinhelyén. 

Kereken visszautasitottam az 
ajánla- 

tát. 

őö hidegvérüen és udvarias csendben 

végighallgatta összes érveléseimet, 
amint 

azonban befejeztem szavaimat, mégis 

arról biztositott, hogy még akara
tom el- 

lenére is meg fogja találni az 
utat a vér- 

padhoz. 
Távozott. 

Az ajtóban mégegy 

visszafordult: 

A viszontlátásra. 

Emberemet nem láttam heteken át. 

Már azt hittem, hozv letett makacs 

a 

oolyogva 

A temesvári kereskedők és iparosok 

jogszerinti városi tanácstagja 

nagyobb számmal járuljanak a belvárosi 

A Sába királynője cimü opera előadásának 
közvetitése az operából. Utána hirek, majd 

jazz-band. Bécs. 12.30: Zenekari hangver- 

seny. 1.40: eropokenzet 4.55: Délutáni 
hangverseny. C.5: Szórakoztató zene. 8.40.: 

Kétzongorás janband 9.35: Kamarazene. 

11.5: Gramofonzene. Belgrád. 12: Gramo- 

fonzene. 1.5: A rádiózenekar hangversenye. 

5: Operettrészletek. 8: Operaáriák. 8.30: 

Zongorahangverseny. 11: Szórakoztató ze- 

ne. Milánó. 8: Könnyü zene. 8.30: Gramo- 

fonzene. 9.30: Operaelőadás. Prága. 8.35: 

Szórakoztató zene. 9: Karének. 11.15: Ze- 

nekari hangverseny. Róma. 8.10: Gramo- 

fonzene. 9.15: Gramofonzene. 9.45: Egy- 

házi zene. Stockholm. 7: Gramofonzene. 

9: Wagner-hangverseny. 11: Szórakoztató 

zene. Strassburg. 9.45: Gramofonzene. 10: 

Esti hangverseny. 11: Öperaelőadás. 

Varsó. 7: Könnyü zene. 9: A rádiózenekar 

hangversenye. 11.15: Tanczene. 12: Tánc- 

zene. 

lyiség urnája elé és egyöntetüen adják le 

szavazataikat Stachler Adámra. A sza- 

vazásra jogosultak lehetőleg még ma, 

szerdán, de legkésőbb 29-én, csü- 

törtökön délután 4 és 6 óra 

között a kereskedelmi és iparkama- 

rában váltsák ki választási igazolványai- 

kat, mert csak ennek birtokában gyako- 

rolhatják szavazati jogaikat. A válasz- 

tási igazolvány kiváltásánál kereskedők 

részéről a cégbejegyzési okmány, iparo- 

sok részéről pedig ennek hiányában az 

iparengedély felmutatása szükséges. 

elhatározásáról, midőn aztán a későbbi 

események mégis meggyőztek, hogy ko- 

nok emberrel van dolgom. 

Épp tömeges kivégzés volt. Számos 

kordélyon hozták az elitélteket. 

Végigjártam az összes kocsikat, hogy 

minden rendben van-e? 

Egyszerre csak egy piros sapkás ala- 

kot láttam, akinek fövege mélyen be volt 

huzva az arcába és hosszu veres szakállt 

viselt. 

Közeledésemre a furcsa ismeretlen 

meg akart lépni, de én egyszerre ráesz- 

méltem, hogy ez csakis az én angolom 

lehet. 
Valóban ő volt. 

Nagyon jónak itélte ezt a tömeges al- 

kalmat arra, hogy legényeimet megvesz- 

tegesse és felférkőzzön az egyik kor- 

délyra. 

ÁAzzal meg számolt, hogy amennyiben 

őt utközben felfedezem, már nem fogom 

beárulni, hanem inkább hagyom végig- 

játszani szerepét. 
Egyben azonban mégis tévedett. Hogy 

két megoldás között is mindig akadhat 

egy ismeretlen harmadik. 

Ugyanis én is éppen olyan elhatáro- 

zott makacs ember vagyok, mint ami- 

lyen ő volt. 

Ugy tettem tehát, mintha nem ismer- 

szrzzs 

tez ész héti 

a náp nap után a friss fogolyszá 

7. OLDAL 

Uj vezetőséget választott az utazók 

egyesülete. A temesvári kereskedelmi uta- 

zók egyesülete most tartotta meg rendes 

évi közgyülését a tagok élénk érdeklődése 

mellett. A közgyülést Hen tz József elnök 

nyitotta meg, majd Freund Mór titkár 

előterjesztette az évi jelentést, amelyet a 

közgyülés tudomásul vett. A titkári jelen- 

tés után megejtették a tisztujitást, amely- 

nek eredménye a következő: elnök Hentz 

József, ügyvezető elnök Moskovitz 

Dezső, alelnökök Schön Ede, Gol d- 

stein Gyula, Horváth Antal. Ezenki- 

vül harmincöt tagu választmányt válasz- 

tottak. A közgyülés végül Oberlander 

Ferencet az egyesület diszelnökének vá- 

lasztotta meg. 

.. Sanatórium! dietás 
gyögyintézet, 

már napi 18 P-árt 
a legelőkelőbb környezetben legtökéle- 

tesebb szanatoriumi ellátaet nyujt 

tegnap a A temesvári gabonapiac árai 

következők voltak: óbuza 620-630, ujb
uza 

minőség szerint 580-590, regáti buza 600, 

ótengeri 170, ujtengeri 130-140, zab 210, 

muhar 130, tökmag 380-400, naprafor
gó- 

mag 280-300, burgonya 180 és 220, 
vö- 

röshere 1500-1800, lucerna 2400-2600 

lei száz kilónként a bánsági feladóállomás- 

ról. 

Hivatalos árfolyamok. A Nemzeti B
ank 

hivatalos valutaárfolyamai (az első szám 

a vételt, a második pedig az eladást jelen- 

ti): dollár 167.95 (168.45), svájci frank 

32.40 (32.60), angol font 530 (540), fran-
 

cia frank 658 (660), lira 852 (856),
 dinár 

225 (260), pengő - (29.24), schilling 

(20), márka 39.85 (40.15). 

ném fel és igazi hóhérlegénynek tarta- 

nám. Megparancsoltam neki, hogy egy 

másik társával forduljen vissza valami 

otthon felejtett eszközért. 

ő vonakodott és nagy kedvet muta- 

tott ellenkező választ adni, azonban egy 

kacsintásom a közelben álló csendőrökre 

meggyőzte őt arról, hogy itt nincs más 

tennivalója, mint ész nélkül engedelmes- 

kedni, 

Igy aztán megszabadultam végre tőle. 

Forradalmi politikusok. 

Ugylátszik hogy Robespierre és Dan- 

ton békét kötöttek. De azert még Robes- 

pierre az erősebb. Danton ugy beszél és 

cselekszik, mint az emberek. Robespier- 

re viszont ugy viselkedik, mint a prófé- 

ták szoktak. 
Már pedig a próféták, mindig erősebb 

vonzerők a tömegek számára. 

Első hóhérsegédem felesége például 

naponta Robespierre képéhez imádko- 

zik, mely ágya fölött függ, a régi Krisz 

tus kép helyén. 

Ugy hallom, hogy más asszonyok i 

igy csinálják. 

A törvényszék pedig szakmányba dol- 

gozik. A börtönök zsufoltak. 
Azaz ür, ami a vérpad nyomán embe 
rekben támad, csakhamar betöltődik 

börtönökben. 

Párisból és a vidékről dusan érkezne 

nyok. 
A guillotine valóban mindenkit egy 

lővé tesz. 

Ma például Goutte püspököt, 
generálist, egy huszárőrmest 

órássegédet nyakaztak le. Le 

énekelve é és nevetve haladt fe 
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Egyes szó ára 3 lei; vastagabb be- 
tüvel 5 lei. Állástkeresők szavankini 

2 leit fizetnek. Jeligés hirdetések 
cimét a kiadóhivatal nem közölheti. 

Iyen hirdetésekre a jeligével ellá- 

tott irásbeli ajánlatot kell beküldeni 
a kiadóhivatalnak. 

Jbázasság 

özvegyasszony 
férjhezmenne, üzlete, háza, készpénze 
van. Megbizottja: Nagy Jenő, Budapest, 
Rákóczi-ut 57/b. (1465) 

Szerény igényü 
árvaleány férjhezmenne, hozománya há- 
romszázezer lei. Megbizottja: Nagy Je- 
nő, Budapest, Rákóczi-ut 57/b. (1934) 

Földbirtokos 
leánya férjhezmenne, hozománya ingat- 
lanban, készpénzben egy millió lei. 
Fényképét, cimét, megküldheti: Nagy 
Jenő, Budapest, Rákóczi-ut 57/b. (2836) 

Vegotcsóbb hicdetés - leggyorsabb etedmény 

Bor ; 
5 liter vételnél 10 lei, Belváros, Corvin- 
étterem, Balkán Impex-szel szemben. 

2 drb 3 lámpás rádió 
hangszóróval, 4 akkumulatorral, anten- 
nával, 2 fényezett telepszekrénnyel 2500 
leiért eladó. Juhász, III., Niemetz kert, 
Str. Ulpia Traian 22. (1722) 

Bor 

5 liter vételnél 9 lei, Weisz, Gyárváros, 
Szarvas-kávéház. (1711) 

Figyelem! 
Veszek csak készpénzért különböző bu- 
torokat, porcelán- és főzőedényeket, var 
rógépet, könyveket, háztartási cikkeket, 

férfiruhákat, fehérnemüt és mindenféle 
felesleges targyakat. Deutsch, IV., 

z Fröbl-utca 28. (régi szám) az udvarban. /ölkalmazás ; ggg, 

Mindenes Jó asztali bor 
jól főzni tudó, bizonyitvá ánnyal felvéte- 
tik. III, Püspök-ut 5. ajtó 6. (1755) 

„OLLA" 

a márka, 

amelyben 

soha sem 

csalatkozik 

fűlást ketes 

Községi irnok 

20 évi gyakorlattal, önálló munkaerő, 

perfekt román, magyar, német, januárra 
jobb helyen alkalmazást keres. Cimem: 
Impiegat comunal, Chelmac. (1747) 

fisztviselőnő 
perfekt román, magyar, német nyelvtu- 
dással azonnalra állást keres. (1030) 

FPipak, 

szipkák valódi tajtékból, ujak és kiszi- 

vottak, továbbá fapipák, valamint valódi 
borostyán szipkák és utaánzatok! Ciga- 
cetta es dohánytárcák bőrből, gummiból, 
faból és bádogból, most érkeztek kül- 
földről. Legalkalmasabb karácsonyi 

ajandék! Szolid olcsó árak mellett kap- 
hatók March trafikban, IV., Küttl-tér 

szám alatt. (1655, 

dászvétel 

. a 

Azt a tüzifáját! 
amire télire szüksége van még 
nem szerezte volna be, ugy most 

a legutolsó alkalom van erre. 
DODacára a tuvaremelésnek, még 
a eal áron vásároihat! 

amon és Ta 
elváros, Pályaudvar- -sor 2., a Bega álommal szemben. Telefon: 12- 3 

100/0. 

firmei falite nu iau nici o respundere 
pentru incasabilitatea sremntdon 

10 lei literenkint, törköly és szilvapálin- 
ka 22-40 leiig literenkint, a II., Hu- 

nyadi-ut 52 (a józsefvárosi tüzoltóto- 
ronnyal szemben) kimérésben kapható. 

(1754) 

Női ruhák 
hasznalt, de jó karban lévők, különböző 

nagyságban megvételre kerestetnek. Ci- 

meket „Jól fizetem" jeligére a kiadóba 
kérek. (1620) 

HRHádió 
vásárlás bizalom dolga. Net ügy- 
nököktől, hanem nálunk 
vásároljon, mert tizféle gyárt- 
mány között válogathat. 
Kérjen bemutatást Er- 
dély és Bánság leg- 
nagyobb szaküzletétől 

ELECTRO 

HIRDESSEN 
A DELI HIRLAPBAN 

IIII MMMMMMMMMMMAMAMMA 

pullicafiune 
Consiliul falimentar al Firmei fal. 

Fratii Singer din Timisoara a hotarit 
vanzarea creantelor inprocesuate in va- 
loare de circa 2,000.000.- Lei cat si a 
ereantelor neinprocesuate in valoare de 
circa 500.000.- Lei. 

Ofertele se vor adresa pana la 30. De- 
cemvrie 1932. ora 6 dupa amiazi Dlui Dr. 
Elemér Várnay, Timisoara, Bulev. Re- 
gele Ferdinand Nr. 2. cu o o saránta de 

Szent 
György-tér 

Consiliul falimentar cat : si curatorul 

(1710) 

majd figyelembe. 

DelHirlapkiadóhivatala 

Belvárosban: Déli Hirlap 
tala, Szentgyörgy-tér 
ban: Kardos-trali 

tratik, Küttl-tér. A 
den esetben előre 

Uj ház 
a Tíigris-utcában azonnal és nagyon ol- 
ecsón kiadó. Erdeklődni II., Munkástelep 
54. délután 1 órától. (1743) 

4-5 szobás 

teljesen modern lakást keresek május 
elsejére köponti fekvéssel, lehetőleg 
kerttel. Cimeket „"Villamos megállónál" 

Ezennel felhivom a t. 
mét, hogy Horváth János 
malmát megvettem és ké. 

ges hitelezőket, hogy követ 
napon belül jelentsék be, 

(1739) 

A5szobás 
családi házat, lehetőleg kerttel, bérbe 
keresek. Cimeket „Központi fekvés nem 

fontos" jeligére a kiadóba kérek. 

(1735) 

JVülöniéle 
Vendéglő 

forgalmas helyen, más elfoglaltság mi- 
att sürgősen és kedvező feltételek mel- 
lett átadó. Cimeket „Vagy átadó, vagy 
eladó" lere a kiadóba kérek. (1530) 

Felhivás 
Egyik ügyfelem a Koszta Caro- 

lina tulajdonát képező Timisoara, IV 
Str. Vacarescu 36. sz. alatt lévő sóma- 
lom és daráló üzemét megvenni szándé- 
kozik és azért felhivom nevezett hitele- 
zőit, hogy követelésüket nálam legké- 
sőbb e hó 30-áig bejelentsék, mivel ké- 
sőbbi bejelentéseket ügyfelem nem vehet 

Dr. Meworach Ábris, advocat 

Timisoara, I., Eugen de Savoya 5. 

A legszebb b ajándék 
gyermekeknek ujévre 

egy jó könyv 
Előfizetőink és olvasóink a Déli 

Hirlap kiadóhivatalában a következő 
könyveket kaphatják önköltségi árban: 

Andersen mesél (kötve) - - 32lei 
Mautf mesél (kötve) - - - 32 
Gárdonyi: Nagyapó trétái - 60, 
Világjáró Péter kalandjai -35 
A kis ezermester -- - -35 
Pajkos Peti ujabb huncutkodásai 35 
Tutsek: Sári bátor ifjusága - 60 
Huckleberry Finn kalandlel - 15 
Mkis lord --- 15 
Tamás bátya kunyhója - - 15, 
Amit a Szél urfi meséi -- 35 

és még sok más ifjusági könyv. Vi- 

portó hozzászámitásával. 

Temesvár, Szentgyörgy-tér 4. 4. 

jeligére a kiadóba kérek. (1740) 

2-3 szobás 
modern lakást keresek kerttel, vagy Ia Szefel 
verandával, villamos mentén. Cimeket néhány lei 
„Május 1.-re" jeligére a kiadóba kérek. ijó könyvekei 

ugy lizessen 

nek a józs 

Hunyadi-ut 1 
„CULTURA" 
kereskedés 

havonta 

és naponta 

válogathat. 

Ne muiassza el a kedvező 
melyet a Déli Mirlap összes 

tölnek nyujt. 

MNMMMMAAKMAAA 

Autóbusz menet 
Temesvár - Buziás -1 

Indul Temesvárról aj Indnul Lug: 

m 
i imei 

Balcan Imnextől Szamein üv 
Rékáson át kedé. 

reggel 330 óra Buziáson at 
Buziáson át ű i 

delntán 100 , enel 0 
Buziáson át nékáson át 

este 515 délután 

Jegy ára 92- lei, retourjegy, ! 
napig érvényes, 150-lei 

Temesvár - tsanád - 
Indutás Csanái 

déki előfizetőinknek postán küldjük a 

Indulás Temes- 
várról Tereml 

Rennel 630 órakor mennel 515 
Bélhen 1 Delben 121. 

Esle Esfe 551. 

Béiben 

Tenenvir Nagykoml 
fmnante mes- 

IIő 
1 Srakor 

. 


